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ВПЛИВ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ НА СПОЖИВЧИЙ ВИБІР

У світі на сьогоднішній день багато країн зіштовхуються з проблемою
виокремлення та збереження власної культури, звичаїв та традицій. Ці фактори
можуть впливати на споживчий вибір. Проблеми втрати, применшення
культури та традицій можуть виникати із розвитком глобалізації та
збільшенням обсягів міжнародної торгівлі. Національні цінності можна
визначити як один із факторів, що впливає на споживчий вибір. Такі цінності
демонструють переконання, позицію, схильності споживачів, а також можуть
визначати ставлення та сприйняття споживачами продукту чи послуги. Тому,
вивчення та аналіз такого поняття як національні цінності є важливим для
споживчого вибору.

Питанням вивчення дослідження впливу національних цінностей на
споживчий вибір займалися: Батенко О., Бондаренко О., Костенко І., Колесник
Т., Степанюк Ю., Швець Ю., Петрова Л., Рукунджа М., Болтон Ш., Шварц Г.,
Струбель Ж., Караванська А., Маркетеллі А., Хоффманн Є. та інші.

Результати проведеного дослідження свідчать про наступне: По-перше,
окрім таких чинників впливу на вибір споживача як ціна, якість товару чи
послуги, мода, тенденції, думки оточення, особисті та психологічні фактори,
окремо виділяють і культурні чинники, серед яких і національні цінності. По-
друге, проведене дослідження продемонструвало ряд феноменів, які
підтверджують  наявність впливу національних цінностей на споживчий вибір в
сучасному світі. Зокрема, це:

підтримка місцевих, локальних виробників. Перебуваючи в умовах
глобалізації інтернет-торгівлі та представленості на ринку величезної кількості
імпортних товарів, споживачі часто надають перевагу більш локальним
виробникам, продуктам, послугам з метою підтримки місцевої економіки та
збереження національної ідентичності;

відмова від іноземної продукції через політичні події. Після окупації
українського Криму та вторгнення країни агресора українські споживачі почали
відмовлятися не лише від товарів країни-агресора, а й від товарів тих торгових
марок і брендів, які не покинули її ринок і продовжують заробляти на ньому
гроші;
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відмова від продуктів відповідно до етичності та цінностей. В багатьох
країнах світу споживачі відмовляються від товарів, які виготовляються  з
використанням природного хутра тварин, а також товарів, які тестувалися на
тваринах чи таких, які були виготовлені з використанням дитячої праці;

відмова від продуктів, що суперечать національним цінностям.
Найпростішим прикладом є Індія. Країна, де споживачі відмовляються від
телятини та продуктів, що містять таке м’ясо, оскільки корова є святою
твариною в індуїзмі.

Один з головних факторів національних цінностей, що завдає впливу на
споживчу поведінку – це культурна ідентичність. Даний фактор є невід’ємним
елементом, одним з ключових елементів національної свідомості, а також
окреслює ідеї та погляди відповідної нації.

Головна емоція, яку відчувають респонденти, думаючи про Україну –
гордість. Внаслідок повномасштабного вторгнення і героїчного спротиву
українського народу цей показник виріс більш ніж вдвічі – з 34 до 75% 3.
Проведене дослідження демонструє, що культурні та національні цінності
суттєво впливають на споживчий вибір. Це може стосуватися брендів, що
обирають споживачі, ставлення до товарів та послуг, що пропонуються, їх
релевантність та доступність для споживачів.

В Україні вплив на поведінку та рішення споживачів мають такі
національні ідеї та цінності як патріотизм, сімейні цінності, їх традиції та звичаї
як в культурному, національному плані, так і в родинному.

І врешті-решт, маркетингові стратегії мають брати до уваги національні
цінності, оскільки це може бути суттєвим при їх розробці. Аналіз, вивчення,
розуміння та, особливо, врахування національних та культурних цінностей
споживача може змінити і покращити маркетингові стратегії компаній. Це
дозволить задовольняти потреби та запити споживачів та вводити на ринки
продукти, що будуть більш детально, чітко відповідати цінностям, що розділяє
споживач.
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